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Duca miniszterelnök gyilkosa 
Egész Európa részvéte a bukaresti ravatal felé fordul. - A buka- 
resti sziguranca tudotta készülő merényletről. - Hazahivták Titulescut 

Két nap telt el a borzalmas tett elkövetése óta és az ország népe temetéste 
készül, A Szilvesztert megrontotta az elvetemült gyilkosság hire és az embereknek alig van kedvük boldog ujévet kivánni. Osfromállapot, cenzura nem a demokrácia fegy 
verei, de ha a kormány rendet akar teremteni és a rendbontókat akarja ictörni, bee- 

nyugszunk ebbe is, csak azt reméjük, hogy a diktatorikus eszközök éle nem a kisebb- 
segek ellen fog irányulni. Románia magyar kisebbsége szive melyeből eliténi a gyükos- 
ságot és a nagyembereket megiülető hodoló emlékezéssel gyászolja Ducát, az állam- 
férfit. 

Tiuis cut hazahivták 
Bukarest, december at ügyminiszter nem adott határozott választ, 

fritulescut, aki külföldön tartózkolik. Minden valószinüség amelett szól, hogy 
telefonon értesitették a merény etről és egy. Tituescu e pilanatban nem jöhet haza, mert 
ben a kormány megbizásából kérték, hogy különböző fontos külpoliukai tárgyalásai. sürgősen térjen vissza az országba. A kül- ! nem szakithatja meg. 

A bukaresti sziguranca ludott a készüő merényletről 
Kolozsvár, december 31. 

A kolozsvári 'Patria" cimü lap értesü- 
lése szerint a bukaresti szigurancanak rudo 
mása volt arról, hogy Duca ellen merényle- 

tet akarnak ekövetni és figyelmeztette is a 
miniszterelnököt. Hir szerint a Vasgárda fe- 
kete listát készitett a kivégzendő politiku- 
sokról. A listán 15 előkelő politikai vezető- 

férfi neve szerepel. 
Nem ez volt az utolsó cselekedetem 

Bukarest, december 31. 
A gyilkost elsőizben Coanda vizsgáló 

biró haligatta ki, aki mellett Chiteanu Pra- 

Constantinescu Nicolae Focsaniban szü 
letett 1904-ben tehát 29 éves, Hat testvére 
van, köztük ő a legidősebb A kihallgatás al 
kalmával egykedvüen kijelentette, hogy tet- * 

tét csak azért sajnálja, mert csaiádja, mely 
nek ő volt egyetlen támasza, kenyér nélkül 

Pénteken délután tiz perccel négy óra 
előtt érkezett Szinajába, ahol egy vendéglő- 

joen ülaökélt egész estig Az állomásra csak 
Duca érkezésekor ment ki. Amikor szempe 
tafálta magát a miniszterelnökke;, vállonra 

és másik kezével reálőtt:t: 
Kijelentette még, hogy önként megadta vol 
na magát a hatóságoknak, csupán attól félt, 
hogy a tömeg meglincseli. Eppenugy meg 
van arról is győződve, hogy büntársai ön- ként jelentkeznek a hatóságok előtt. 

A revolvert Cetatea Albán szerezte egy 
bérkocsis közbenjárásával. Kijelentette, hogy 
azért ölte meg Ducát, akit egyébként nagy- 
rabecsült személyileg, mert kormányát ok 
kult erők és zsidó tőkések támogatják, Má- 
sik inditóoka a Vasgárda feloszlatása elleni 
tiltakozása volt és hozzátette, hogy 

cselekedete nem az utolsó. 

- Nem kisérelt meg öngyilkosságot ? 
- Nem Ha el akartam volna kerülni az 

igazságszolgáltatást, elmenekülhettem vol- 
na, vagy öngyilkosságot követhettem volna 
el a helyszinen. Nem akartam ezt, Ugy be 

széltük meg, hogy a merényilet elkövetése 
után mindhárman jelentkezünk a hatóságok 
nál Meg vagyok győződve arról, hogy fár- 
saim is jelentkezni fognak. 

Kijelentette még Constantinescu, hogy 
azért is el kellett követnie tettét, mert Duca 
150 ezer zsidót akart Romániába telepiteni. 

Bukarest, december 31. 
A hatóságok még pénteken éjjel az egés 
ország területén megkezdték a vasgárdisták 
letartóztatását. A brassói állomáson letar- 
tóztatták Zelea Codreanu apját, aki Gyula. 
fehervárról jött Letartóztatták még Dragos 
Prcopopescut, a Calendarul egyik szerkesz- 
tőjét, Vasiiu Cluj ügyvédet, Flondort, va- 
lamint Stelescu volt képviselőt és egy Silag- 
hi nevü vasgárdistát A letartóztatott Can. 
tacuzino-Granicer tábornok lakásán házku- 
tatást tartottak. A szinajai Palace szállóban 
letartóztatták Virgil Jonescu mérnököt, aki 
a Vsgárda müködésében élénk részt vett 

Kolozsváron a rendőrség szintén azon. 
nali intézkedéseket foganatosított a vasgar- 
disták őrizetbevételére A kolozsvári egyetem 
kémiai intézetének vezetője, Dan Radulescu] 
szintén a letartóztatandók közt volt, de a 
professzort nem lehetett megtazálni. Kolozs. 
váron mintegy 15 vasgárdistát vettek eddig 
őrizetbe, de szigoru intézkedéseket fogana- 
tositottak a többiek elfogatása iránt is. Kü 
lönösen ellenőrzik a pályaudvart, valamiat 
az autóbuszmegállóhelyeket Hasonlóan el. 
lenőrzik a helyi és vidéki telefonbeszélgeté. 
seket. 

Tizenkéi városra rendelték el az esíromállapotot 
Bukarest, dacember 31. 

A minisztertanács egyelőre 12 városra rendelte el az ostromállapotot, Eisősor 
ban az egyetemi városok: Bukarest, Kolozsvár, Jasi, Csernovie, Kisenev, Temesvár, Ga- lac és Nagyvárad területére rendelték el az ostromállapotot. de azt hiszik, hogy a szom bat éjszakai minisztertanács ki fogja terjeszteni a rendkivül intézkedéseket az erszag más részére is 

Befutott a gyászvonat Bukarestbe 
A Duca hettestét Bukaresftbe szálutó 

vonat szombat délután érkezett meg a Gara 
de Nordra. Az állomás környékét több ezer 
ember lepte el és az emberek zokogtak, ami- 
kor a gyászvonat beérkezett, A koporsót a 

térre, ahol 

lenesen a Bellu-temetőben földelik el és csak 
tavasszal szálitják Majdareetiba, az ott épt 



London, december 31 
A moszkvai leadóállomás közh, a mand- 

letartóztat- 
ták a Keletkinai vasuttársaság 25 orosz al- 
zsuriai hatóságok Charbinban 

kalmazottját, akik ellen az volt a vád, hogy 

Napvilágra kerültek háborus tervei 

is kivégzik a tuszokat. 
Moszkvában tegnap 

tartóztattak le, aki 
szerepelt két fontos kémszervezet között, A 
tisztet megmotozták és iraaiból kitünt. 

a Szovjet jarára kémkedtek, A charbini ha- hogy 
Kk kijelentették, hogy amennyiben a 

vád bebizonyitást nyer, ugy a foglyokat ki. 
vétel nélkül agyonlövik, 

A szibériai hatóságok a etartóztatások 
hirére 25 Szibériában tartózkodó mandzsu 
alattvalót fogtak el tuszként és amennyi- 
ben a halálos itéleteket végrehajtják az el- 
fogott oroszokon, ugy a szovjet hatóságok 

A egtagyoti 

Japán a jövő tavasszal háborut akar m- 
ditani Szovjetoroszország ellen. 
A népbiztosok tanácsa tegnap titkos 

et tartott a moszkvai Kremben, 
amelyen résztvett Voroszilov, hadügyi nép- 
bisztos, Blücher tábornok, a távol-keleti 
hadsereg parancsnoka és a vörös lovasság 
parancsnoka is. 

két kolozs- 
megyel töldmives 

Kolozsvár, december 31. 
Tegnap a reggeli órákban borzalmas le- 

tetre bukkantak a hidegszamosi gazdálkodók 
Az egyik, Kolozsvárról hazafelé tartó sze- 

meghuzódó egyik eres, a falu közelében 
okban halva találta Cristea Eremia Bhiacg 
amosi földmüvest, akit már hat napja ke- 
nek hozzátartozói, Cristea Eremia Ko- 

ezsvárról akart hazatérni, de utközben ala 
bepálinkázott, majd bedőlt: az árokba ! 

és megfagyott. Az esetről jélentést tettek a 
kölozsmegyei csendőrzászióalj parancsnuok- 
ságnak. 

Hasonló esetet jelentenek Jósikatalva 
ról is, A fürésztelep munkásai a hó alól egy 
embert huztak ki, akiről megállapitották 
hogy azonos Chirceuiita Nicolae földmüvessel 
A falusi ember Kiskalotára vitte a tejet, ut. 
közben beesett a hóba, nem tudott felkel 
és t lelte halálát. 

Horzalmas rablógyi- 
g Sellenbergen 

Négy rabló meggyilkolt egy gazdát és ennek ifeleségét 

Nagy szeben, december 8. 
Borzalmas rabiógyükösság tartja iZga- 

fomban Sellenberg közseg lakosságát. Az el- 
mult éjszaka 

gának a padlására, majd éjnek idején le- 
ereszkedve, be akartak hatolni a szobába 
Srop figyelmes lett a zajra és vasvillát ra- 
gadva, neki akart menni -z éjféli látogatók 
nak, akik revolver-sortüzzel valaszoltak. A 
földmüves sérülést szinlelve, hanyattvág- 
ott a rablók pedig behatoltak a lakásba. 

felesége azonban segitségeit 
eet mire az egyik támadó egyetlen . 

iráma a 

folyamán négy férfi felma- 
szot: Srop Jihan tekintélyes gazdálkodó a 

volverlővéssel szivenlőtte A szerencsétlan 
asszony holtan esett össze. Közben Sropnaa 
sikerült elmenekülnie és a szomszédok segt 
ségért kiáltoztak. De a rablók eltüntek az 
éjszakában, 

Az esetről jelentést tettek a nagyszebe- 
ni csendőrségnek, ahonnan még az éjszaka 
folyamán Dobrota Zaharia rendőrinspektor 

és Jonescu csendőrkapitány kimentek a 
helyszinre. Hosszas kutatások eredménye- 
képpen sikerült letartóztatni a három rabió 
gyükost, Comanciucot, Baeiut és Tedoret. 
Kiderült, hogy már számos merényletet kö- 
yettek ell 

orzalmas családi 
egátban 

A megcsait férj megtojtotta leleségét, majd fel- 

akasztott a magót négy éves gyermeke szemeláttára 

1 december 31 

Horzakmas és részleteiben példátlan csa 
ládi tragédia játszódott le tegnap este a 

Dorohoi megyében levő Tataraseni község- 
ben. Ioan Doroftei, jómódu gazdálkodó ne- 

hány évvel ezelőtt nősült meg és felesége- 
vel, valamint négy éves leánykájával a les- 

családi életet élte. A házastársak 
lyebb nézeteltérés sem for- 

elő, ndáság szerették egymást és a 

Pár kotarpal ezelőtt azonban minden 
megváltozott. Doroftei felesége megismer- 
kedett egy fiatalemberrel, aki iránt szerelem 

re gyulladt A faluban csakhamar hire futot 
e zle mbásmévének és öbben a fer 
nek is elmondották, de ez nem adott biteit 
a hirnek, Csak amikor az asszony anyja is 
mesterkedni kezdett, hogy a házastársakat 
elválassza egymástól, ébredt fel a megcsalt 
férjben a gyanu. 

Doroítei bosszura készült,. A tegnap es- 
te azzal az ürüggyel, hogy fáradt, a szokott 
nál korábban feküdt le és ugy tett, mintha 
aludni készülne. Az asszony csak erre várt, 
csöndben elment, hogy szeretőjével talál- 

kozzék. Amikor az ajtó becsukódott, Dorot- 

tei is Helkelt és felesége után lopózott. 

Kálmán utirajza: A tótok, 6.30: Gramofo: 

5.30: Baranyay Gyula go 
Francia nyelvoktatás 6,40: 

A megesalt férj eekséketetlen dülnében előbe 
a férfire rontott, de ez elmenekült. 

elen fordult, bevitte a ] és 
ott addig fojtogatta amig 1 
Boltan cseít a röldr. 

mil ftei tudatára ébredt annak 
ett, az agtérelrára felakasztot 

Bünt Rövet 
minden olyan egy 

akinek bárminemü csontfajdalmai vannak ha 
nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógy- 
hatásu Moor fürdőiszapot, mely házüag is 
kényelmesen és könnyen elkészithető. Gyó- 

gyit: rheumát, köszvényt, izomesuzot, far- 
zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és női 
betegségeket, A gyógyiszap postán is megren- 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat kilos 
doboz ára nyomtatott használati utasitással 
40 leji - Megrendelhető: Ecsedy Károly für. 
dőtulajdonosnál a pénz előzetes beküldése 
mellett vagy utánvéttel. Cime: Szalárd dihar 
megye. 

RADloMUso 
Metfő 

Bukarest. 12.: Gramofon. 1.45: Könnyi 
lemezek. 5:Ghinda jazz 6,15: Ghinda jazz. 
7,20: Gramofon. 8: Massé: Jeanette menyeg 
zője, egyfelvonásos vigopera. Mozart: Va. 
rázsfuvola, Utána beszéőujság. 10. Zene a 
Cina vendéglőből. 

Budapest: 9: Ref istentisztele. 10. Egy- 
bázi ének és szentbeszéd a belvárosi piebá- 
nia tempomból, 11.30 Hirek. 12,20 Öpera- 
ház tagjaiból alakult zenekar, Szünetben rá- 
diókrónika. 2: Debreceni Kiss Lajos és ei- 
gányzenekara. 3.15: Halácsi Endre ifjusagi 
előadása 3.45: Allástalan zenészek szimloni- 
kus zenekara 5.10: Karácsonyi énekszó: A 
budapesti központi papneve.ő intézet ének- 
kara. 5.50: Sporteredmények 6: Kittenbergi 

7.30 Zágon István vidám csevegése. 8: Öpe 
rettelőadás a Studióból. Bob herceg, 10: Hi- 
rek, Majd Aradi Farkas Sándor és cigány 
zenekara a Bodó káveházból. 11 15: Heise 
mann-jazz a Britannia szállóból, ; 

Kede 
Bukarest. 1as. Könnyü gramofon. 5,00 

Jonescu zenekar 6,15: Jonescu zenekar, 7.830 
Gramofon, 8: Nicolescu-Bassa basszista 
éneke. 8.20: A rádiózenekar: 
hangversenye. 

6.45 torna. utána gramokoe 
10: 1. Ujévi gála. 2. A rádióhullámok felfe- 
dezője, felolvasás, Közben gramofon. 12,051 
Egyetemi énekkarok kvartettje. 1.30: Az 1 
honvédgyalogezred zenekara. 4: Asszonyok 
tanácsadója. 5: Vigyázzunk a lakásunkra 

rdonkázik. 6,10 
Alvári Lőrincsi 

énekel 7,20: Szép Eirnő felolvasása Diák- 
emlékek. 750 Bertha Istvan szalonzemeka- 
ra, 910: Hirek. 9,90 kigó Jancsi 
nekara, 11-15: len Baler jaze a Durapaló 



gy bukaresti szélhárnos 

i Bukarest, december 31. 
A bukaresti rendőrség hosszabb idő őiz 
nyomozást inditott Edeistein Adolf buka- 
resti fiatalember ellen, akit különböző szái- 
hámosságok miatt többen feljelenteték. Ed 
stein ugyanis órásnak adta ki magát, érté- 
kes órákat vett át javitás céljából, majd 

megjelent a rendőrségen, beismerte szélhá- 
messágait és pontosan elmondta, hogy kit 
mennyivel kárositott meg. Edelsteint a rend 
őrség cellájában helyezték el ideiglenesen ás 

Még ezért is vér tolyhat? 

Meggyilkolta, mert tánc közben 

Nyolcvan aszpirintablettával mérgezte 
meg magát a rendőrségi cellában 

tegnap reggel akarták megkezdeni kihadga 
tását. Elmulasztották azonban megmotozn 
és igy történt, hogy Edelstein a cellában 
880 darab aszpirinpasztilját vitt magá. 
val, amelyeket az ejszaka folyamán be- 
vett. 

A nagymennyiségü gyógyszer sulyos mer- 
gezést okozott. Edelstein eszméletlenül te- 
rült el a cella padlóján Hörgésére felébredt 
a többi fogoly is és értesitették az őrt. Az 
öngyilkos állapota igen sulyos és kevés re- 
mény van arra, hogy sikerül megmenteni az 
életnek. 

ammaz 

a felesége lábára lépett 
Bukarest, december 31 
Megdöbbentő gyilkosság játszódott Je 
tegnap este Zorleni községben. A falusi fia- 
talság ot rendezett, amelyen 
résztvett Pavel Mihaila 19 éves legény is, va 
lamint George Vasilache nevü gazdáikodó a 
feleségével együtt. A tánc hevében Mihaila 
véletlenül Vasilache feleségének lábára le- 
pett, ami miatt a két fiatalember között ve- 
szekedés támadt A bál közönsége azonban 

Finom kis család 

lecsendesitette az ellenfeleket. A mulatság 
végeztével azonban ujra összeveszett a két 
ember, A veszekedés mindinkább elfajuit 
végül is 
VVVasilache kikapta Mihaila kezéből a 

botot és oly sulyosan főbevágta ellen- 
felét, hogy ez szörnyethalt, 

A gyilkost letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek. 

Huikósbotokkal és vasvillával verte 
össze anyját, nővérét és sógorái 

Bralia, december 31. 
Véres családi verekedés folyt le tegnap 
este Ghecet községben, amely a brailai ki 
kötő mellett fekszik Tudorache Gheorghiu 

kikötőmunkás feleségével és anyósával, va. 
lamint ennek egy nővérével rokonait ment 
meglátogatni, akik a "Daniel 5" nevü uszály 
fedélzetén laktak. A délutánt a vendégek a 
legjobb hangulatban töltötték, majd estefe- 
lé bárkát béreltek, hogy az uszályról haza- 
térjenek, Amikor Ghecet községhez értek és 
az országuton folytatták utjokat, összetalál. 

koztak Ionica Armaselu munkással, Tudo- 
rache sógorával, aki családjával már több- 
izben összekülönbözött. Armaselu három 
fia társaságában 

furkósbotokkal és vasvillákkal támadt 
nővérére és anyjára, valamint sógorára 
akiket sulyosan összevertek, 

Az áldozatokat eszméletlenül, rendkivül su- 
lyos állapotban szállitották a koórházba. A 
vérengző testvért és ennek három fiát még 
az éjszaka folyamán elfogták 

Hlfogiák a Buhavesihen meggyilkalt 
gyilkosát 

Szeretőjét, egy uccaseprőt gyanusitják a gyilkossággal 

iharmegyei illetőségüű mosónő, A szerencsét 
en asszonyt lakásán vérbenfagyva találták 
meg, fején több fejszecsapástól származó 
szörnyü seb tátongott. A rendőrség erélyes 
nyomozást vezetett be a gyilkosság ügyében 
amelynek mindjárt a kezdetén megállapitot- 
ák hogy a gyilkosság inditóoka nem a rab- 

volt. Az áldozat lakásán, az egyik szek 
rényben ugyanis 2000 lejt találtak. 
Marad az a feltevés, hogy a gyilkossá- 
got bosszuból, vagy féltékenységből követ- 
ték el, Az áldozatnak az utóbbi időben több 

uccaseprő is. Chivant azonnal a gyitkos- 
ság felfedezése után őrizetbe vették és meg 
kezdték kihallgatását, Az uccaseprő elmon- 
dotta, hogy délelőtt 11 óra tájban meglato- 
gatta szeretőjét, de rövid idő mulva elment 
tőle és csak éste hat órakor tért vissza, a- 
mikor már a gyilkosságot felfedezték és a 
hatóságok is a helyszinen voltak. 

Boros Máriát a szomszédok délután két 
óra tájban még az udvaron látták, sőt egyik 
másikuk el is beszélgetett vele. Az asszony 
ezután nem sokkal vieszament lakásába és 
nem is látták többé mindaddig, mig egy gye. 
rek fel nem fedezte a szörnyü gyilkossagot 
Rendkívül gyanus az a körülmény, 

hár a szobában minden fel van forgsiva éz 

ferős küzdelem képét mutatja, a szomszédok 
egyike sem hallott semmiféle zajt kiszürőd. 

ni a lakásból. 
A rendőrség a nap folyamán a mosónő 

többi szeretőit is kihaligatta, ezek azonban 
alibit igazolták, Chivant egyelőre őrizetben 

Kérje mindenütt a ! 

GOLEF horotva-pengét! 
az acélipar egtőkéletesebb alkotása 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Friedman Armin, Örades, 

Promenad Eminesca i6. 

A Polgári Segély Blokk 
felruházási akciója 

Megható ünnepség zajlott le szombaton 
este a Polgári Segély Blokk Szent László- téri helyiségeiben. A Polgári Segély Blokk mely a legnagyobb csendben fejti ki jótékony sági müködését Dr. Galdau orvos és Háncu Eugen tanár vezetése alatt áll és szombat 
élután hét szegény gyermeket ruházott fel. 
A felruházásnál megjelent Háncu tanár, 
Hanga Pál a segélybizottság titkára, Wallen- 
stein háznagy, Grünstein Armin, Stern Antal a klub jegyzője és számos klubtag. 

; A gyermekek egy rend ruhát, cipőt, ha. 
risnyát és sapkát kaptak, majd utána meg. 
vendégelték őket, 

Öröm volt nézni as zegény proletár gyer 
mekek csillogó szemét, ahogy az ajándék ru 
hát átvették és a klub vezetői valóban ne- 
mes emberbaráti munkát végeznek. 

Meg kell jegyezni hogy a klub naponta 
15 sSzegény gyermeknek ad reggelit és más- 
különben is széles keretben igyekszik segite. 
ni a válság áldozatain A kiubtagok ingyen 
ügyvédi tanácsban részsülnek és ha egy 
mód van rá a kiubtagok egymáson is segi- 
tenek, 

Reméljük, hogy a Polgári Segély Blokk 
idővel kiszélesitheti müködési terét és még 
az eddiginél is fokozottab mértékben segit 
a nincsteleneken. 

Több ezer teljesen meg- 
gyógyult és munkaképes füdőbefeg 
igazolja kiváló hatását az Oláh Károly plébános által ui Aniiphinysim mki. 
lanul küld a gyógyszer készitője Osváin gyégy- 
Bze Targu-Mureg -Marosvásárhely. 

. 

Sulyos szerencsétlenség ért 
Z 3 I * egy váradi házfelügyelőt 

Nagyvárad, decembe. 31. 
Végzetes szerencsétlenség történt baj- 

ügyelő a Deák Ferenc ucca 2 szám alatit ház 
ban felment az első emeletre, hogy a liftet 
leengedje, mert abban a hitben volt, y 
a liftet este fenhagyta. Geszti a sötétben nem 
vette észre, hogy a Hfít már nincs ott. be- 
lépett az üres liftházba és egy emelet ma- 
gasságból lezuahant. A házfelügyelő borzal- 
masan összeroncsolt testtel terült el a föl- 
dön, Csak órák mulva találtak rá a házfel- 
ügyelőre, akit beszállitottak a biharmegyei 
közkórházba A szerencsétlenül járt Geszti 

pitották, hogy koponyaalapi törést mzemwve- 
dett és ezenkivül a medence csontja is el 
tört. Az orvosok szerint Geszti állapota vál- 
ságos és nem valószinü, hogy megmarad, 
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tüdőbaj elleni gyógyszernek. Ismertető füzetet dijta 

Dramaahavasokban 
Főszere



ulhelépett az uaírum 
Álhir " Codreanu meggyilkelásáról. - Visszaállitják a haábástetést? - - Zea 

Ducasógora rálótt a gyilkosra, a golyó célt tévesztett 

Pap, tanitó és köztisztviselő ; 

elveszti állását, ha kutudódik, hogy terrorisztikus alakulat tagja 

delet értelmében 

tilalom lesz a temetés napjámn. 

Az ostromállapotról és a cenzuráról szóló rendelet tegnap délben megérkezett a nagyvárad! katonai hatóságokhoz A ren- 

minden nyilvaános gyülés tilos. 
Ez alól csupán a vármegyei és a városi gyülések képeznek kivételt. A rendelet értelmében 

beszolgáltatandók az összes tegyverek nyilvános helyiségek éjjel 12 óra 
kor bezárandók. 

A rendelet intézkedik, hogy a mai naptól kezdve 

a lapok, megjelenésük előtt cenzura ala esnek. 
A büntető törvénvkönyvben feltüntetett 

vétségek, Mihágások és 

Bukarest, december 31 
A kormány tagjai dlután hat órakor mi 

nisztertanácsot tartottak, amely este kilenc 
órakor ért végett. A minisztertanácsról a 
kövekezőh ivatalos kommünikét adták ki: 

A kormány tagjai ma dr. Anghelescu 
elnökletével minisztertanácsot tartottak, a- 
melyen megvizsgálták az utolsó események 
következtében előállot helyzetet és az alábbi 
akat határozta el: 

1933 december 30-ika éjféli 12 órától! 
elrendeli a kormány az ostromáliapotot a kö 
vetkező városokra: Bukarest, CluJ. Cerna 
uti, Jasi, Constanta, Galati Kisenev Temes- 
vár és Nagyvárad ezenkivül pedig Prahova 
és Dambovita megyékre. z ostromállapotot 
elrendelő királyi dekrétum rendelkezései szük 
séghez képest szigorithatók, vagy enyhithe- 
tők, Nyomban felfüggeszti állásuktól mind- 
azokat a köztisztviselőket, - Tekintet nél- 
kül az illetők rangjára, - azonkivül a kle- 
rus és tanitó kar tagjai, akik a vasgárda fe. 
oszltását elrendelő december 9-iki miniszter 

tanácsi határozatban szereplő terrorista ala. 
kulatok tagjai. A kormány parlament első 
ülésén ratifikáltatja az ostromállapot el- 
rendeléséről szóló határozatot, majd beter 
jeszti az állam hatályosabb védeiméről szóló 
törvényjavasatot. 

Bukarestben már életbe lépett a eenzura 

Bukarest, december 31. 
A kormányhatározat értelmében a buka 

resti lapok igazgatól értesitették arról, hogy 
vasárnap délben meg kell jelenniök a had- 
testparancsnoknál. A fővárosi lapokat már 
ma éjszaka cenzurázzák és fehér foltokkal 

nem szabad megjelenniök A Calendarul és 

a Cuvantul előre láthatólag egyelőre nem 

jelenik meg 

kolásáról 

Bukarest, december 31. 
Egyes helyeken az az álhir terjedt el 

- amit egyes rádióálomások is közvetitek 
hogy ma megtalálták Zelea Codreanu 

Cornelt a Vasgárda eltünt vezérét holtan, 
Hivatalosh elyről közüik, hogy a hir minden 
hiapot nélkülöz, Bukaresti egyik küvárosá 
han tényleg találtak egy parasztruhába öltö 
azsamamotem zemesazanaszoa 

PASZTOR-NYOMDA, ORADRA 

sa, Constantinescu ellen. A meggyilkolt mi 

sasággal együtt jöttünk Szinajába, A társa- 

zött férfit, aki gyilkosság áldozata lett, de 
az illető nem azonos Zelea Codreanuval, 

Visszaállitják a halálbüntetést ? 
A péntek éjszakai minisztertanács után 

a fővárosban olyan hirek terjedtek a hogy 

Nagyvárai, decembe 

és büntettek esetében a hadbiróság itélkezik. .. 

Hivatalos jelentés az csíromállapot elrendeléséről 
a kormány a parlament megnyitása utát 
nyomban törvényjavaslatot terjeszt elő, a- 
mely a halálbüntetés visszaállításáról szó. 

A temetés napján zenetilalon, 

A temetés napján egyébként minden lé 
ványosság elmarad és az állami hivatalok 
nem dolgoznak. 

Buolyó, amelyik nem talált 
Bukarest, december 31. 

Szombaton délután fél kettőkor revo- 
veres merényjetet követtek el Duca gyiüko- 

niszterelnök sógora Radu Polizu, revolvert 
fogott a merénylőre és rálőtt. A golyója a- 
zonban nem talált. 

Az izgalmas esemény a szinaja pályaud 

varon játszódott le. Constantinescu egyelőre 
még a pályaudvar csendőrá lomásának egyik 

szobájában van őrizet alatt s itt folyik ali- 
hallgatása is. Délután tél kettőkor, közvet- 
lenül mielőtt a miniszterelnök holtestét vivő 
különvonat elindult a szinajai pályaudvarrc, 
Duca sógora Radu Pohzu aki az éjszakát a 
meggyilkolt holtteste mellett töltötte a Peles 
kastélyban berohant a csendőrparancsnok- 
ság szobájába, félrelökte az utjába álló 
csendőröket és az ajtóból Constantinescu fe 
lé lőtt. A golyó azonban célt tévesztett: 

A gyilkos cinikusan vall 
Bukatest. december 31. 

A bukaresti lapok tudósitói meginterju 
volták a merénylőt, mialatt a hatóságok a 
szükséges formaságokat végezték el az 

való átadása végett Az egyik 
lap tudósitója a következőkben irja le a me 
rénylővel való beszélgetést: 

"A gyilkos fáradt Nyugodtan felel a 
fetett kérdésekre és egyáltalán nem bánta 
meg tettét 
- Hány éves - tesszük fel a kérdést 
-Huszonkilenc multam Eddig a buka- 

resti villamostársaságnál voltam alkalmaz- 
va, de ki kelett lépnem, mert képviselőnek 
jelőltek Aztán a többi vasgárdistákkal en 
gem is letartóztattak és bántalmaztak Ami a 
merényletet illeti, azt egy héttel ezelőt na- 
tároztuk el két társammal Egy kirándulótár 

immal ugy beszéjük meg, hogy aki előszor 
találkozik szembe a miniszterelnökkel, az 
megöli A sors nekem juttatta ezt a felada- 
tot, mert, amint a perronon sétáltam, egy- 
szer csak az hallom, hogy a hátam megett 
valaki igy szól: "Miniszterelnök ur," Rög- 
tön negiordultam és csaknem összeütköz- 
tem Ducával, aki meglepettnek látszott a 
hirtelen szembeforduástól és könnyedén 
megrezzent Ebben a pilanatban megragad- 
tam a vállát és másik kezemmel halántékon 
lőttem Ezután ] 

megforditottam a fejét és a többi g0- 

lyókat koponyájába és mellébe löttem 

- teszi hozzá nyugodtan Constanti- 
neseu 

- Nem volt magában szánalom!? 
kérdi a riporter 

- Nem - felei inikusan Miat emese 
iránt, nem éreztem iránta szánalmat, min: 
Poltikas podig nem deket tübbé ás 
ember vot, akit gyülőltem 

zaea Cedrosza fekcte Hté 

Constantinescu büntársa Belimache, a- 
kit egy hid alatt fogtak el. az ujságirók előt 
kijelentette, hogy ő dobta el a petárdát és 
Duca semmiképen sem menekülhetett, mert 
a pályaudvar két kijáratát ő és társa, Ca- 
ranica elállották, ugy hogy egyikük feitétis 
nül végzett volna a minisztereinökkel 

A brassói állomáson a tömeg lekönköd: 
te és szidalmakkal illette az öreg Codrednu: 
amikor a csendőrök Bukarestbe kisérték 

et msoiyben a Vasgárdi vega 
hogy a vasgárdisták elzárásáért és brutai- 
zálásáért nem a párisi zsidó bankárok, ha- 
nem névszerint a következők felelősek: Da 
ca, Titulescu, Inculetz, lamandi Victor An 
tonescu. dr RKoman Valer, Dumitrescu csend 
őrtábornok és Cristescu sagurana igazga 


